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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 / 2568  

ครั้งที่ 3 
เมื่อวันที่ 15 ตุลาคม  2568 

ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา เจริญ ผาอินดี  
2 นายสมัย อุดม ส.อบต. ม.4 สมัย อุดม  
3 นางวิลัย  เชื้อแก้ว ส.อบต. ม.14 วิลัย  เชื้อแก้ว  
4 นายดวงเดือน  อัตรสาร ส.อบต. ม.5 ดวงเดือน อัตรสาร  
5 นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
6 นายประวิณ หล้าคำพา ส.อบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นายคาน เคนพุทธา ส.อบต. ม.23 คาน เคนพุทธา  
8 นายทวี แสนอุบล ส.อบต. ม.10 ทวี แสนอุบล  
9 นายวิจิตร ทาปลัด ส.อบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  

10 นายทวี หอมสมบัติ ส.อบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
11 นายเดี่ยว  จันทะเลือง ส.อบต. ม.21 เดี่ยว  จันทะเลือง  
12 นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
13 นายสอ  ก่ำสี ส.อบต. ม. 22 สอ  ก่ำสี  
14 นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
15 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ ส.อบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
16 นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต. ม. 19 สัญญา ชาวทองหลาง  
17 นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท  
18 นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต. ม.8 สมพาน สินโพธิ์  
19 นางอุบล ทัศม ี ส.อบต. ม.16 อุบล ทัศม ี  
20 นายบุญถม  แสงรี ส.อบต. ม.6 บุญถม  แสงรี  
21 นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. ม.12 โชคชัย  พงษ์ประสาร  

 

 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  
2 นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต อมรชัย  ชาวศรี  
3 นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รองนายก อบต ศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ  
4 นายพิมาร  ผิวบาง เลขานายก พิมาร  ผิวบาง  
5 นางสาวณัฐริณี  ไพสีขาว หัวหน้าสำนักปลัด ณัฐริณี  ไพสีขาว  
6 นางสาวศศิมา  แพงพา เจ้าพนักงานสาธารณสุขปฏิบัติงาน ศศิมา  แพงพา  
7 นายอานุภาพ เสาวเนียม นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน อานุภาพ เสาวเนียม  
8 นางสาวสุมาตรา ใยพันธ์ ผช.จพง.ธุรการ สุมาตรา ใยพันธ์  
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เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นางสาวณัฐริณี  ไพสีขาว หัวหน้าสำนักปลัด ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา และผู้ที่
เกี่ยวข้องเข้าประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ 1.1  วันนี้สมาชิกสภา มาประชุมครบทุกท่าน       

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  

4/2568 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 6 ตุลาคม 2568 

ประธานสภา  มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่ผ่านมาไหมครับ  ไม่มี 
ขอมิติที่ประชุม การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  
4/2568 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 6 ตุลาคม 2568 

มติที่ประชุม  มีมตริับรองรายงานการประชุม เป็นเอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานสภา  มีท่านไหนมีกระทู้ถามไหมครับ ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง เสนอใหม่  
ประธานสภา  4.๑  แนวทางการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย 
   ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีจะได้ชี้แจงเกี่ยวกับแนวการการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย เชิญครับ 

นางสาวณัฐริณี  ไพสีขาว เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านรองนายก และทานสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
   สำหรับแนวทางการจัดเก็บขยะมูลฝอยตามที่ได้หารือกัน และตามที่ท่านสมาชิกได้สอบถาม
   เข้ามาเกี่ยวกับค่าบริการค่าตอบแทนในการจัดเก็บ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ตามที่
   องค์การบริหารส่วนตำบลธาตุได้ออกข้อบัญญัติ การจัดเก็บขยะมูลฝอยทั่วไป ฉบับ 3 พ.ศ.
   2567 ซึ่ง อบต.ธาตุ ได้ตราการจัดเก็บขยะมูลฝอยไว้ แต่ไม่ตราเรื่องค่าบริการของผู้ที่ออกไป
   จัดเก็บ ตามระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ปี 2535 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับปัจจุบัน ซึ่ง 
   ระเบียบข้อนี้ก็ไม่ได้ตราไว้ และยังไม่มีกฎหมายรองรับที่จะให้ค่าบริการสำหรับเจ้าหน้าที่ หรือ
   ผู้ที่ออกไปจัดเก็บ ซึ่งทาง อบต.ธาตุ ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ คือเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้
   และเจ้าหน้าที่สาธารณสุข ร่วมกันในการออกบริการจัดเก็บ ซึ้งในแต่ละปีนั้น จะมีปีละ 1 ครั้ง 
   ในการที่ออกจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย ซึ่งโดยปกติแล้ว อบต.ธาตุต้องได้ออกไปบริการก็
   คือการประชุมประชาคมแผน ในส่วนนี้ก็จะมีการบริการออกไปจัดเก็บภาษีในส่วนนี้ด้วย ซึ้ง
   รายละเอียดจะให้เจ้าหน้าที่สาธารณสุข ผู้รับผิดชอบได้ชี้แจงให้ท่านได้ทราบค่ะ 

นางสาวศศืมา  แพงพา เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านรองนายก และทานสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ที่ทาง
   สภาได้สอบถามเข้ามา เรื่องค่าตอบแทนผู้ที่ออกจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย ตามปกติ พรบ.
   สาธารณสุข จะกำหนดในเรื่องของค่าบริการเก็บขนมูลฝอยที่เป็นของ อปท.ซึ่งจะเป็น 
   กฎหมายใหญ่ที่ อบต.ธาตุได้ตราข้อบัญญัติ ซึ่งอิงจาก พรบ.สาธารสุขปี พ.ศ. 2535 และ 
   พรบ.รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.2535 ซึ่งแก้ไข
   เพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 
   (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2560 กำหนดให้รัฐมนตรีว่าด้วยกระทรวงมหาดไทยมีอำนาจออก 
   กฎกระทรวงกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูล
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   และมูลฝอย ซึ่งกฎกระทรวงกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับสิ่ง
   ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2567 ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เล่ม 141 ตอนที่ 71 ก เมื่อ
   วันที่ 22 พฤศจิกายน 2567 และมีผลบังคับเมื่อพ้น 360 วัน นับแต่วันประกาศในราช
   กิจจานุเบกษาเป็นต้นไป (วันที่ 17 พฤศจิกายน 2568) แล้วจึงมาตราข้อบัญญัติเป็นของ 
   อบต.ธาตุ ในข้อบัญญัติไม่ได้กำหนดและใน พรบ.ก็ไม่ได้กำหนดว่า ทางอบต.ธาตุ จะจ่าย 
   ค่าตอบแทนกับผู้ที่ออกเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอยในแนวทางแบบไหน ซึ่งเป็นหน้าที่ของ  
   พนักงานของ อบต.ธาตุ ที่จะออกไปให้บริการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย ให้กับประชาชน 
   ทาง อบต.ธาตุนั้นจะดำเนินการออกเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย ปีละ 1 ครั้ง ก็เหมือนกับการ
   ออกบริการจัดเก็บภาษี ก็จะออกไปเก็บในแนวทางแบบนั้นเพ่ือให้บริการกับประชาชนใน
   หมู่บ้าน หรือประชาสัมพันธ์ถ้าประชาชนสามารถเข้ามารับบริการเองได้ที่ อบต.ธาตุ   ในส่วน
   ของค่าตอบแทนสำหรับบุคคลภายนอกที่รับจัดเก็บค่าบริการ จะยังไม่ได้มีการกำหนด 
   ค่าตอบแทน ซึ่งตอนนี้จะยังไม่ได้มีในข้อบัญญัติ ก็จะได้มาหารือข้อตกลงกันในคราวต่อไป แต่
   หลักๆจะเป็นหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ ใน อบต.ธาตุ ที่จะต้องให้บริการ เหมือนการจัดเก็บภาษีที่
   เคยดำเนินการมาแล้ว ก็จะมีการออกบริการเก็บในพ้ืนที่กับประชนเข้ามารับบริการที่ อบต.
   ธาตุ ซึ่งก็จะเป็นไปในแนวทางนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา  ขอขอบคุณหัวหน้าสำนักปลัด และเจ้าพนักงานสาธารณสุขที่ได้มาชี้แจงเรื่องระเบียบที่ทาง
   สภาได้เสนอ ค่าตอบแทนการจัดเก็บขยะมูลฝอย ว่าจะดำเนินการไปในแนวทางใด ซึ้งทาง
   ระเบียบและข้อบัญญัติยังไม่ได้ตราไว้ แต่ในอนาคตก็อาจจะมามารถทำได้ในงบประมาณปี
   ต่อไป ก็จะออกจัดเก็บประมาณเดือนสิงหาคม ก็คงจะหาแนวทางได้แน่นอนครับ แต่ตอนนี้
   แนวทางอาจจะยังไม่มีครับ บางครั้งระเบียบก็ยังไม่ได้กำหนดว่าให้สามารถทำได้ เจ้าหน้าที่ก็
   ยังไม่สามารถทำได้ แต่ในอนาคตก็จะมีให้อยู่แน่นอนครับ แต่ต้องรอระยะเวลาก่อนครับ ก็
   ของเชิญท่านรองนายกได้อธิบายชี้แจงเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 

นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รองนายก อบต. เนื่องด้วยที่ผ่านมาการแนวทางการจัดเก็บค่าจนัดเก็บขยะมูลฝอย อ้างถึงใน
   ระเบียบวาระและกฎหมาย ซึ้งไม่ได้กำหนดไว้ว่าให้คิดค่าตอบแทน เนื่องด้วยในระเบียบจำกัด
   ให้เจ้าหน้าที่ได้เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่ในการให้บริการการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย ไม่ว่า 
   ขั้นตอนหรือวิธีใด แต่เมื่อในกรณีที่ทางเจ้าหน้าที่ของ อบต.ไม่ได้ออกจัดเก็บเองโดยตำแหน่ง
   โดยหน้าที่ ซึ่งเป็นการไหว้วาน ตรงนี้เราจะมาพิจารณาอีกครั้งหนึ่ง ซึ้งคณะบริหารยังไม่ได้
   สรุปกันและยังไม่ได้เข้าสอบถามกับเจ้าหน้าที่โดยตรงว่า ระเบียบจริงๆแล้ว ถ้าเราจัดการแบบ
   นี้จะหาแนวทางอย่างไร แต่เบื้องต้นก็ได้คุยไปแล้วถ้าหากเจ้าหน้าที่ได้ทำคิวอาร์โคตร หรือ
   เจ้าหน้าที่เราไม่ได้ออกปฏิบัติการแทน จะให้บุคคลภายนอก หรือผู้นำชมชนที่จะออกจัดเก็บ
   ค่าบริการมาให้เรา ก็ต้องมี แต่ต้องหาวิธีในการที่จะให้ค่าตอบแทนแก่บุคคลภายนอกที่ออก
   จัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอยให้ ก็คงจะได้พิจารณาหาแนวทางานต่อไปครับ ก็ขอชี้แจงไว้
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา  ครับขอบคุณท่านรองนายก ที่ท่านได้ชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับแนวทางการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะ
   มูลฝอย มีสมาชิกท่านใดจะชี้แจงเพ่ิมเติมไหมครับ  

นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10  เรื่องการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย ที่ได้ฟังเจ้าหน้าที่และท่านรองนายกได้ชี้แจง
   อธิบายก็เข้าใจ ซึ่งในอนาคตในการจัดเก็บค่าบริการนั้นก็จะยากในการจัดเก็บ ในอนาคต 

  อยากให้ตั้งงบประมาณ เพื่อที่จะให้เป็นค่าตอบแทนให้แก่ผู้ออกเก็บไว้ก็จะดีครับ 



๔ 
 
นายโชคชัย พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ 12 ผมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องออกเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอย ซึ้งในส่วนนี้ 
   พนักงานเจ้าหน้าที่ อบต.ออกเก็บเองก็น่าจะสามารถจัดเก็บเองได้ ถ้าให้ผู้นำประชาสัมพันธ์  
   วันและเวลาออกเก็บ เจ้าหน้าที่น่าจะสามารถดำเนินการออกเก็บค่าบริการเองได้ครับ 

นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รองนายก อบต. ที่จริงแล้วเราสามารถทำได้ทั้ง 2 แนวทาง ตามที่ สมาชิกหมู่ที่ 10 และ 12 
   ได้เสนอมา ก็มีส่วนทำได้ทั้ง 2 ทางเลือก ปัญหาคือ จะมีผู้ที่ไม่ที่พร้อมจ่ายชำระค่าจัดเก็บขยะ
   มูลฝอย ในส่วนเรื่องค่าตอบแทนถ้าให้บุคคลภายนอกท่ีจัดเก็บ ก็น่าจะมีแนวทางท่ีอยู่ในกรอบ
   ระเบียบ ก็ถือว่ารับเรื่องทั้ง 2 แนวทางที่เสนอเข้ามา แล้วทางผู้บริหารจะดำเนินการพิจารณา
   ต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา  ขอบคุณท่านรองนายก ที่ได้ชี้แจงเพิ่มเติมที่ทางสมาชิกในหลายหมู่นำเสนอเข้ามา มีท่านใดจะ
   เสนอใหม่ไหมครับ เชิญครับ 

นายประวิน  หล้าคำ ส.อบต.หมู่ 2 ผมมีเรื่องอยากเสนอครับ เสนอให้ซื้อเต็นท์ของ ปภ. อบต.ธาตุครับ ซ้ึงหลังเก่าท่ีใช้ใน
   งานต่างๆ นั้นได้ขาดพังชำรุดไม่สวยงาม จึงอยากเสนอให้ซื้อเพ่ิมใหม่ 5 หลังครับ 

นายบุญถม แสงรี ส.อบต.หมู่ 6 ผมขอเสนอเพ่ิมเติมครับ ในเขตพ้ืนที่ของหมู่ที่ 6 ขอไฟฟ้าส่องสว่างในหมู่บ้าน 2 จุด 
   หน้าบ้านนายบุญถม ผาใต้ ไปหนองหันจาง และหน้าบ้านนางกัณทิมา ซอยข้างวัด  ฝากทาง
   ท่านผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 อยากเสนอสอบถามเรื่องไฟส่องสว่างที่ท่ายผู้บริหารจะให้ หมู่บ้านละ 2 จุด ที่ยังขาด
   ทุกหมู่บ้าน ขอหมู่บ้านละ 2 หลอดครับ 

ประธานสภา  ขอบคุณท่านสมาชิกสภา ที่ได้เสนอเพ่ิมเติมเข้ามา มีท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญท่าน
   รองนายก ได้ชี้แจงให้ท่านสมาชิกได้รับทราบครับ เชิญครับ 

นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รนองนายก อบต. ในเรื่องที่เสนอใหม่ ของท่านสมาชิก หมู่ที่ 2 ได้เสนอเข้ามาเรื่องซื้อเต็นท์   
   ที่จริงแล้วเรื่องนี้ ทางอบต.ธาตุยังไม่ได้เอาเข้าไว้ในข้อบัญญัติ ก็ถือว่ามีความสำคัญเพราะว่า
   งานต่างๆในตำบลธาตุ ซึ่งบางหมู่บ้านก็จัดงานใหญ่จึงต้องได้เข้ามายืมเต็นท์ของ อบต.ธาตุ    
   ก็ดูทางเรื่องของครุภัณฑ์ ถ้าหากมีงบประมาณแล้วผมก็จะฝากเรื่องไว้กับเจ้าหน้าที่ว่าจะ 
   สามารถใช้เงินที่จะมาจัดซื้อเต็นท์ได้ ในงบประมาณปี 69 หรือเงินสะสมเหลือจ่ายก็จะได้
   ปรึกษาท่านนายกต่อไปครับ เพ่ือพิจารณาครับ ในส่วนเรื่องไฟส่องสว่าง จะให้นายช่างไฟฟ้า
   ได้มาชี้แจงเพิ่มเติมครับ เชิญครับ 

นายอานุภาพ เสาวเนียม เรื่องการขยายเขตไฟฟ้า ตามที่ได้ปรึกษากับทางผู้บริหาร ได้สรุปออกมาว่าจะให้ไฟส่องสว่าง
   หมู่บ้านละ 2 หลอด ในเบื้องต้นหมู่บ้านละ 2 หลอด ในทุกปีจะทำกันมาปีงบประมาณละ 2 
   หลอด ถ้ามีอะไรขาดเหลือเพ่ิมเติม ก็จะมาเสนออีกนอกรอบว่ามีความจำเป็นสูงไหม เหมาสม
   มากเพียงใด แต่เบื้องต้นหมู่บ้านละ 2 หลอดได้แน่นอนครับ ให้ท่านสมาชิกหาจุดไว้ได้เลย
   ครับ ถ้าไม่มีสายหรือออกนอกหมู่บ้าน จำเป็นต้องเกาะหม้อใช้ไฟส่วนตัวของชาวบ้านครับ    
   และต้องให้ผมลงพ้ืนที่ไปดูจุดหน้างานด้วยครับ ก็ขออนุญาตชี้แจงกับทางสภาไว้เพียงเท่านี้
   ครับ ขอบคุณครับ 

นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รนองนายก อบต. สำหรับไฟฟฟ้าส่องสว่าง นายช่างไฟฟ้าก็ได้มาชี้แจง ซึ้งมีคำสั่งให้ไป 
   ดำเนินการติดตั้ง หมู่บ้านละ 2 หลอด เบื้องต้นว่า แต่ละหมู่บ้านเอาจุดที่มีความจำเป็นก่อน 
   เบื้องต้นหมู่บ้านละ 2 หลอด ตามที่นายช่างไฟฟ้าได้แจ้งครับ 



๕ 
 
ประธานสภา  ครับก็ขอขอบคุณท่านรองนายก และนายช่างไฟฟ้าที่ได้ตอบคำถามชี้แจงเพ่ิมเติมครับมี 
   สมาชิกท่านใดที่จะเสนอใหม่เพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ 3  สอบถามเรื่องหลอดไฟ จะได้ปีนี้ไหมครับ เพราะชาวบ้านเดือดร้อน และคุ้มห้วยค้อ
   ไฟฟ้าจะสว่างทั้งวัน ฝากท่านลงไปตรวจสอบดูด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายศิลณุลักษณ์ ปิ่นใจ รองนายก อบต. ในเรื่องการแก้ไข สมาชิกทุกท่านคงจะมีไลน์กลุ่มแจ้งการซ่อมไฟฟ้าของ อบต.
   ตรงให้ท่านสมาชิกได้แจ้งเข้าในไลน์กลุ่มได้เลยครับ ในเรื่องที่สอบถามเข้ามาว่าจะได้ปีนี้ไหม 
   ต้องขึ้นอยู่กับสถานการณ์ และการสะดวกในการติดตั้งก็ยังยุในช่วงฤดูฝนอยู่ในช่วงนี้ บางวันก็
   ออกซ่อมได้ บางวันก็ออกติดตั้งไม่ได้ แต่เจ้าหน้าที่ก็จะพยายามดำเนินการให้เร็วที่สุดครับ 

ประธานสภา  ครับก็ขอขอบคุณท่านรองนายก ที่ได้ตอบคำถามชี้แจงเพ่ิมเติมครับมีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอ
   ใหม่เพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ (ไม่มี) 

วาระท่ี 5  เรื่อง อ่ืนๆ ติดตาม 

ประธานสภา มีท่านไหนจะเสนอติดตาม ขอเชิญท่านนายกชี้แจงเรื่องอ่ืนๆ เชิญครับ 

นายก อบต. ในส่วนเรื่องค่าตอบแทนการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะมูลฝอยที่ได้พูดคุยกันท่านสมาชิกคงได้เข้าใจ 
 เรื่องเกรดถนน ซึ่งตอนนี้งบประมาณยังไม่มี ก็จะรีบดำเนินการหาวิธีการและขั้นตอนให้ครับ 
 เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ช่างไฟฟ้าก็ได้มาชี้แจงเรียบร้อย จะได้หมู่บ้านละ 2 จุด 
 เรื่องซ่อมแซมถนนก็อยากให้สมาชิกลงพ้ืนที่ไปดูด้วย 
 เรื่องข้อบัญญัติ ในช่วงไตรมาสแรกก็จะยังไม่มีอะไร ซึ่งไตรมาสแรกก็จะเป็นเจ้าหน้าที่เป็น

ผู้ดำเนินการจัดทำเองไปก่อน 
 เรื่องงบอุดหนุนเฉพาะกิจ จะได้หมู่เดียวคือ หมู่ที่ 15 ไฟฟ้าถนน 125 ต้น 
 เรื่องยาเสพติดในพ้ืนที่ตำบลธาตุ ก็ถือว่าเบาลงลดลงแล้ว 
 เรื่องบริหารจัดการมีอะไรก็บอกกันได้ครับ วันนี้ก็เป็นการประชุมสภาวันสุดท้ายที่จะได้

ประชุมกัน ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือเสมอมาครับ 

ประธานสภา ขอบคุณท่านนายกที่ได้ชี้แจงที่ทางสมาชิกได้เสนอเข้ามา มีสมาชิกเสนอติดตามได้เลยครับ 

นายบุญถม แสงรี ส.อบต.หมู่ 6  อยากสอบถามติดตาม เรื่องเกรดถนน ของหมู่ที่ 6 บ้านโนนแต้ หมู่ที่ 6 อยากจะขอ
เป็น 2 เส้นได้ไหมครับเพราะถนนแต่ละเส้นระยะทางไม่ยาว จึงอยากจะขอเป็น 2 เส้นครับ 

นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต.หมู่ 9  ขอติดตามรางระบายน้ำอุดตันระยะทางหน้าวัด ผมได้ส่งหนังสือขอความ
อนุเคราะห์เข้ามาแล้ว ผมจึงอยาดขอติดตามครับ 

นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ 7  บ้านท่าศรีไคลหมู่ที่ 7 ขอความอนุเคราะห์รถไถ อบต. เพ่ือที่จะไปเกรดดิน เส้น บ้าน
ท่าศรีไคล - บ้านสามแยกขันอาษา เพราะได้ขุดดินขึ้นมากองไว้ทำให้ถนนแคบ จึงขอความ
อนุเคราะห์จากผู้บริหารครับ ขอบคุณครับ 

นายประวิน  หล้าคำภา ส.อบต.หมู่ 2 ติดตามไฟฟ้าทางการเกษตร หมู่ที่ 2 บ้านตาลเดี่ยว ฝากท่านผู้บริหารติดตามด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

นายทวี แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10 ขอติดตามเรื่องไฟฟ้า ถนนเส้นบ้านวังหว้า – บ้านวังน้ำเย็น ทางไฟฟ้าขุดหลุมเสา
ไฟฟ้าไว้แต่ยังไม่มีการมาลงเสา ฝากท่านผู้บริหารช่วยติดตามด้วยครับ                                               

 



๖ 
 
ประธานสภา ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาที่ได้เสนอเรื่องอ่ืนๆ ติดตามเข้ามา ขอเชิญท่านนายกได้ตอบ

คำถามชี้แจงกับทางสมาชิกสภา เชิญครับ 

นายก อบต. ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือมาโดยตลอดมาครับ ในส่วนที่ท่านสมาชิกทุกหมู่ได้เสนอ
เรื่องเข้ามา  

 ในส่วนของหมู่ที่ 7 ที่ได้ขอความอนุเคราะห์รถไถ อบต.เพ่ือที่จะไปเกรดดิน ซึ้งรถไถของ อบต.
ธาตุ สามรถใช้บริการได้ครับ ผมจะให้พนักงานไปดำเนินการให้ครับ 

 ในส่วนของหมู่ที่ 2 บ้านตาลเดี่ยวที่ได้ติดตามเรื่องไฟฟ้าทางการเกษตร ผมจะเร่งติดตามเรื่อง
กับทางการไฟฟ้าให้ครับเพราะถ้าเวลาผ่านไปนานการไฟฟ้าก็จะประมาณการราคาใหม่เราจึง
อยากให้ดำเนินการโดยเร็ว และเรื่องเสนอเต็นท์ อบต.ที่ชำรุดก็จะรับเรื่องไว้พิจารณาต่อไป  

 ไฟฟ้าเกษตร วิธีขอ ไม่จำเป็นต้องมีบ้านเลขที่ก็ได้ แค่มีทะเบียนเกษตรกร มีที่นาเอกสารสิทธิ์
ที่ดิน แล้วทำเป็นแผนที่ เพ่ือขอกับทางการไฟฟ้า 

 ของหมู่ที่ 10 เรื่องไฟฟ้าถนนบ้านวังหว้า – บ้านวังน้ำเย็น ผมจะดำเนินการติดตามให้ครับ 
 เรื่องท่ีสมาชิกได้เสนอมาทุกท่านผมก็จะรีบดำเนินการและหาวิธีการบริหารจัดการให้ดีที่สุด 

เพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนได้มีคุณภาพการเป็นอยู่ที่ดีขึ้น สิ่งที่ที่ทำได้และถูกต้องตามระเบียบ ก็
จะรีบดำเนินการให้โดยเร็ว ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือเสมอมาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านนายกท่ีได้ชี้แจงเรื่องอ่ืนๆที่สมาชิกสภาที่ได้ติดตามเข้ามา มีท่านใดที่จะเสนอ
อ่ืนๆ เพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 

นายศิลณุรักษ์ ปิ่นใจ รองนายก อบต. ก็ถึงวาระโค้งสุดท้ายของการประชุมสภา ในวันนี้ก็ถือว่าเป็นการประชุมวันสุดท้าย 
ผมก็ขอชื่นชม ท่านสมาชิกทุกท่านในการปฏิบัติหน้าที่มา ก็ถือว่าทำหน้าที่ได้ดีครับ ผมเองก็
อยากจะพูดความในใจว่า ถ้ามีโอกาสวาสนาต่อกันในสมัยหน้าที่จะได้กลับมาทำงานร่วมกัน 
ในเรื่องที่ผ่านมาก็อาจจะบริหารงานถูกใจบ้างไม่ถูกใจบ้าง ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกติกาท่ี
สามารถทำได้ ในสิ่งที่ทางสมาชิกขอมา ทางบริหารก็ดำเนินการให้ดีที่สุดและให้ถูกต้องตาม
ระเบียบจริงๆ ถ้าหากว่าการปฏิบัติหน้าที่สิ่งใดแม้แต่คำพูด บุคลิกภาพที่ได้ล่วงเกินทุกๆท่าน 
ก็ขอประธานอภัยทุกท่านในโอกาสนี้ ก็หวังเป็นอย่างยิ่งว่าทุกท่านจะได้กลับเข้ามาร่วมงานกัน
อีกเช่นเคย ผมก็ขอขอบคุณทุกท่านครับ 

นายอมรชัย ชาวศรี รองนายก อบต.  ผมก็อยู่มา 16 ปีในการเข้ามาพัฒนารับใช้บ้านเมืองพ่ีชาวน้องตำบลธาตุของเรา  
ก็ต้องขอขอบคุณ ฝ่ายสภาฝ่านบริหารและเจ้าหน้าที่ อบต.ธาตุ ที่ได้อยู่ร่วมงานกันมา ในเดือน
หน้าก็จะครบวาระ วันที่ 27 พฤศจิกายน 2568 ก็ต้องขอบคุณทุกท่านที่เสียยสละเวลาเข้า
มาเพ่ือพัฒนาบ้านเมืองของพ่ีน้องชาวตำบลธาตุให้มีคุณภาพชีวิตให้ดีขึ้น ในส่วนของคณะ
ผู้บริหารบางท่านก็คงจะถูกใจและไม่ถูกใจ เพราะในชุมชนตำบลธาตุ ของเราทั้ง 23 หมู่บ้าน 
ในการดูแลก็อาจจะมีอุปสรรคบ้างเล็กน้อยท่านก็คงจะเข้าใจในการบริหารจัดการ ในส่วนที่เรา
คงเหลืออยู่ที่จะบริหารจัดการในเวลาที่เหลือก็จะทำไห้ดีที่สุดครับ ขอบคุณครับ 

นายดวงเดือน อัตรสาร ส.อบต.หมู่ 5  ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เวลาก็ใกล้จะหมดวาระสภาแล้ว ก็สิ่งใดที่ผม
ทำแล้วไม่ถูกใจเพ่ือนๆ สมาชิกทุกท่านผมก็ต้องขออภัยด้วย เพราะว่าบางครั้งผมอาจจะพูด
แรงไปหรืออาจจะไม่ถูกใจเพ่ือนๆสมาชิกบ้าง อยากให้สมาชิกเราได้เข้าใจว่าบางครั้งอาจจะไม่
ถูกใจทุกครั้ง สิ่งใดที่ขาดตกบกพร่องก็ต้องขออภัยทุท่านด้วย ขอบคุณทุกท่านที่ได้ร่วมงาน
ด้วยกันมาตลอด 4 ปี ขอขอบคุณครับ 

นายก อบต. ขอบคุณพ่ีน้องสมาชิกสภาทุกท่านที่ผ่านมา โดยเฉพาะผมก็ถือว่ายาวนานพอสมควร 21 ปีใน
การเข้ามาบริหารรับใช้พ่ีน้องชาวตำบลธาตุ ก็เห็นและผ่านหลายสิ่งหลายอย่างสรุปแล้วชีวินนี้



๗ 
 

ไม่ง่าย ก็ต้องมีการพิสูจน์หลายสิ่งหลายอย่างนั้น เพราะฉะนั้นสิ่งไหนที่ทำผิดพลาดประการใด
พ้ีน้องสภาที่อยู่ร่วมกัน บางครั้งก็อาจจะถูกใจบ้างและไม่ถูกใจบ้าง โดยเฉพาะเรื่องงานเรื่อง
กิจกรรมต่างๆ บางครั้งก็ไม่ได้ไปร่วม บางครั้งบางทีสุขภาพก็อาจจะไม่มีบ้าง ความจำเป็นและ
เรื่องเวลาบ้าง ถ้าไปร่วมไม่ได้ผมจะจะมอบหมายให้ทีมงานไปแทน มีอะไรเราก็ติดต่อ
ประสานงานพูดคุยกันได้เหมือนเดิม เรื่องการเมืองเป็นเรื่องอนาคต  ต้องขอขอบคุณ 
ผิดพลาดประการใดขาดตกบกพร่องก็ต้องขออภัย พ่ีน้องสภาทุกท่านพร้อมเจ้าหน้าที่ ไม่ว่าจะ
เป็นด้วยวาจาด้วยการปฏิบัติตนก็ดี โดยเฉพาะพวกเราที่อยู่ด้วยกัน สิ่งไหนที่ดีเราก็ส่งเสริมกัน
ไป งานต่างๆมีอะไรก็บอกกล่าวกันโดยเฉพาะทีมสภาของเรา ขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้  

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านนานายก กล่าวเพ่ิมเติมกับสภา มีท่านไหนจะเสนอหรือสอบถามเพ่ิมเติมไหม
ครับ เมื่อไม่มีท่านไหนจะเสนอชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณ ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือด้วยดี
เสมอมา ขอบคุณเพ่ือนๆพ่ีๆสภาทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือและความไว้วางใจให้กับผมที่ได้มา
ทำหน้าที่ ประธรานสภา ซ่ึงในสมัยประชุมสภาสุดท้านนี้ และเหลือเวลาอีก 43 วันก็จะครบ 
1,460 วันในสมัยนี้ครับ สิ่งใดที่กระผมได้กระทำแลพูดจาที่ไม่ไพเราะกับเพ่ือนๆพ่ีๆสมาชิก
ทุกท่านหรือผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ ต้องขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วยครับ สุดท้ายนี้ผมขออวยพรให้ 
สมาชิกสภาพร้อมคณะผู้บริหารแล้ะพนักงานทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ ขอให้ทุกท่านมี
สุขภาพแข็งแรง อย่าเจ็บ อย่าป่วย อย่าจน ขอให้ทุกท่านโชคดีครับ ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม  ขอปิดประชุมครับ เวลา 12.00 น. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
(ลงชื่อ)        ณัฐริณี  ไพสีขาว    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

                                                      (นางสาวณัฐริณี  ไพสีขาว) 
                                                 หวัหน้าสำนักปลัด 
 

 
 
 
 

  (ลงชื่อ)        วิลัย เชื้อแก้ว   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                       (นางวิลัย เชือ้แก้ว) 
                               สมาชิก อบต. ม. 14 

 
 

  
 



๘ 
 
 
 
 
 

 (ลงชื่อ)    ประวิน หล้าคำพา      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (นายประวิน หลา้คำพา)  
                            สมาชิก อบต. ม. 2 
 
 
 
 

  
 (ลงชื่อ)     เจริญ ผาอินดี   ผู้รับรองรายงานการประชุม 

                                                   (นายเจริญ ผาอินดี) 
        ประธานสภา อบต. ธาตุ
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